
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 16/02/2024 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   
ΘΕΜΑ: «Στα γρανάζια της γραφειοκρατίας η ανανέωση των 

συμβάσεων μέσω ΔΥΠΑ 4.000 υγειονομικών» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Μετά λύπης μας, πληροφορούμαστε ότι έχουν παγώσει οι ανανεώσεις των 
συμβάσεων 4.000 υγειονομικών που υπηρετούσαν έως την 1η Φεβρουαρίου 
2024 μέσω προγράμματος ΔΥΠΑ στα νοσοκομεία και άλλους φορείς της 
χώρας, για τις οποίες υπάρχουν ειλημμένες κυβερνητικές αποφάσεις. Όπως 
προκύπτει, βάσει της πρωτοβουλίας του Υπουργείου Υγείας, το οποίο 
εισηγήθηκε στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης την ανανέωση 
ενός έτους των συμβάσεων των υγειονομικών που απασχολούνταν στο ΕΣΥ 
μέσω του προγράμματος ΔΥΠΑ και για την οποία εισήγηση υπήρξε ειλημμένη 
απόφαση μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας και της ΔΥΠΑ για την ανανέωσή 
τους, οι συμβάσεις των εργαζόμενων έληξαν και κατά συνέπεια 
δημιουργήθηκαν τεράστια προβλήματα στη λειτουργία των νοσοκομείων και 
των άλλων φορέων του ΕΣΥ, αφού οι συμβασιούχοι κάλυπταν πάγιες και 
διαχρονικές ανάγκες. Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και με τις συμβάσεις των 1.300 
μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55-67 ετών, που απασχολούνται μέσω ΔΥΠΑ 
στα νοσοκομεία, των οποίων οι συμβάσεις έχουν λήξει από 1η Οκτωβρίου 2023, 
και για τις οποίες το ειδικό πρόγραμμα της ΔΥΠΑ εξασφάλιζε την ανανέωση 
τους, ωστόσο κάτι τέτοιο δε συνέβη, με αποτέλεσμα να έχουν ήδη απολυθεί 
300 εξ αυτών. Παρά την προσπάθεια του Υπουργείου Υγείας να επιλυθεί το 
πρόβλημα απευθυνόμενο στο Υπουργείο Εργασίας, όπως πληροφορούμαστε 
από τα δημοσιεύματα, καμία εξέλιξη δε σημειώθηκε προς την κατεύθυνση αυτή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποκατασταθεί 
άμεσα η συντελούμενη εις βάρος των συμβασιούχων εργαζόμενων στο ΕΣΥ 
αδικία και να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους για άλλο ένα 
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τουλάχιστον έτος, όπως άλλωστε προβλέπεται από τις αποφάσεις των 
συναρμόδια υπουργείων σε συνεργασία με την ΔΥΠΕ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




